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Πανηγυρική Δοξολογία στο Παραλίμνι για την 1η 
Απριλίου 1955 – Μιχάλης Δαμιανός: Θα 
επιδιώξουμε μία δίκαιη λύση για το Κυπριακό
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Θα επιδιώξουμε την εκπλήρωση μιας δίκαιης και βιώσιμης 
λύσης του Κυπριακού προβλήματος, ανέφερε σήμερα μεταξύ 
άλλων ο υπουργός Υγείας της Κυπριακής Δημοκρατίας Μιχάλης 
Δαμιανός, προσθέτοντας πως η στρατηγική επιλογή του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη να 
αποτελούν τα ευρωτουρκικά παράμετρο των προσπαθειών στο 
Κυπριακό όχι μόνο επιβεβαιώνεται, αλλά ενισχύεται.
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Ο κ. Δαμιανός συμμετείχε στην Πανηγυρική Δοξολογία που τελέστηκε στον 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου. Στη Δοξολογία χοροστάτησε 
ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος.

Στην ομιλία του, ο υπουργός Υγείας ανέφερε ότι επί 51 σχεδόν χρόνια «
η Κύπρος παραμένει ημικατεχόμενη μετά την παράνομη τουρκική εισβολή τον 
Ιούλιο του 1974. Το Κυπριακό, πέρα από πρόβλημα συνεχιζόμενης κατοχής των 
εδαφών μας, αποτελεί ζήτημα καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
του κυπριακού λαού, παραβίασης του Διεθνούς Δικαίου, του Κοινοτικού 
Κεκτημένου και των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας», σημείωσε.

Ανέφερε, επίσης, ότι «σήμερα όσο ποτέ άλλοτε καλούμαστε, όλοι μαζί, σύσσωμοι, 
να αναλογιστούμε το τεράστιο εθνικό μας χρέος και να πορευθούμε στο δρόμο της 
τιμής και του καθήκοντος, αλλά και της εθνικής υπερηφάνειας και αξιοπρέπειας. 
Ένα δρόμο που θα οδηγήσει στον τερματισμό της τουρκικής κατοχής, στο πλαίσιο 
μιας αμοιβαία αποδεκτής, δίκαιης, συνολικής και βιώσιμης λύσης, σύμφωνα με τις 
αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, χωρίς στρατεύματα κατοχής και 
χωρίς ξένες εγγυήσεις».

Αφού είπε πως «δεν θα εγκαταλείψουμε ποτέ την προσπάθεια για μία δίκαιη και 
βιώσιμη λύση» ο Υπουργός σημείωσε πως «η παραδοχή και αποδοχή της 
διχοτόμησης της πατρίδας μας δεν είναι αποδεκτή λύση για εμάς. Σε θέματα 
αρχών που αφορούν τη φυσική και εθνική μας επιβίωση, πρέπει να είμαστε 
ανυποχώρητοι».

Σε αυτή την κατεύθυνση, ανέφερε «είναι και οι συνεχείς προσπάθειες της 
Κυβέρνησης για να πετύχει την άρση του αδιεξόδου. Η πρόσφατη άτυπη 
διευρυμένη διάσκεψη για το Κυπριακό στη Γενεύη σηματοδότησε μια από τις πιο 
σημαντικές εξελίξεις στις διαπραγματεύσεις για την επίλυση του προβλήματος 
από το 2017».

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες, σημείωσε ο Υπουργός Υγείας, 
«χαρακτήρισε τη διάσκεψη ως την πιο ουσιαστική πρόοδο που έχει σημειωθεί εδώ 
και χρόνια. Οι αποφάσεις που λήφθηκαν, οι οποίες λήφθηκαν χωρίς να γίνουν 
οποιεσδήποτε παραχωρήσεις από την πλευρά της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
προσφέρουν έδαφος για συνέχιση των προσπαθειών επανέναρξης των 
διαπραγματεύσεων».



Σημείωσε ακόμα πως «καταλυτικό ρόλο στην επιτυχία της συνάντησης 
διαδραμάτισε η επιστολή των Προέδρων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και της 
Κομισιόν προς τον Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών. Με τον τρόπο αυτή η 
Ευρωπαϊκή Ένωση, διαμήνυσε προς την διεθνή κοινότητα ότι το Κυπριακό είναι 
Ευρωπαϊκό ζήτημα και η μόνη βάση επίλυσης του είναι η προβλεπόμενη από τα 
ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών».

Επίσης, συνέχισε «η λύση πρέπει να είναι συμβατή με τις αξίες, τις αρχές και το 
ευρωπαϊκό κεκτημένο. Ακόμα εξασφαλίστηκε η ισχυρή βούληση της Ένωσης για 
ενίσχυση της δική της ανάμειξης στη διαδικασία η οποία βρίσκεται εν εξελίξει, 
αλλά και στα επόμενα στάδια. Όλα αυτά αναδεικνύουν το γεγονός ότι η 
στρατηγική επιλογή του Προέδρου Χριστοδουλίδη να αποτελούν τα ευρωτουρκικά 
παράμετρο των προσπαθειών στο Κυπριακό «όχι μόνο επιβεβαιώνεται, αλλά 
ενισχύεται» είπε.

Σίγουρα, είπε ο Υπουργός Υγείας «δεν έχουμε ψευδαισθήσεις ότι είναι εύκολη η 
άρση του αδιεξόδου. Υπάρχει, όμως, πλέον μια ορατή διαμόρφωση ενός πλαισίου 
το οποίο δίνει το χρόνο και τη δυνατότητα να προχωρήσουμε παρακάτω», 
ανέφερε, και πρόσθεσε πως «αυτό θα επιδιώξουμε μέχρι να εκπληρώσουμε αυτό 
που μας υπαγορεύει η ιστορική μας μνήμη, τη δίκαιη και βιώσιμη λύση του 
Κυπριακού προβλήματος».

Αυτό, ανέφερε «είναι το χρέος μας σήμερα και τούτο συνιστά το καλύτερο 



μνημόσυνο, καθώς και την ελάχιστη ανταπόδοση απέναντι στον αγώνα και στη 
θυσία όλων των ηρώων μας».

Όπως είπε ο Υπουργός Υγείας «για 77 ολόκληρα χρόνια, από το 1878 μέχρι το 
1955, οι Έλληνες της Κύπρου διεκδίκησαν, κατ’ επανάληψη και με πολλούς 
τρόπους, την πολυπόθητη Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα. Μάταια όμως, ούτε 
τα Οκτωβριανά του 1931, ούτε η συμμετοχή χιλιάδων Κυπρίων στον βρετανικό 
στρατό κατά των δυνάμεων του Άξονα στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, εκπλήρωσαν 
τον εθνικό πόθο».

Πρόσθεσε ότι «παρά τις υποσχέσεις των Βρετανών, εισέπραξαν το ‘Ουδέποτε’ του 
Βρετανού Υφυπουργού Αποικιών, Χόπκινσον. Με πολιτικό αρχηγό τον Εθνάρχη 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Μακάριο Γ΄ και στρατιωτικό ηγέτη τον Γεώργιο Γρίβα-
Διγενή, χιλιάδες συμπατριώτες μας, συμμετείχαν στον νυν υπέρ πάντων αγώνα για 
την Ένωση και την ελευθερία της Κύπρου έχοντας λαμπρά παραδείγματα τους 
Μαραθωνομάχους, τους τριακόσιους του Λεωνίδα, τους αγωνιστές του 1821, τον 
εθνομάρτυρα Κυπριανό και τους συν αυτώ 486 προκρίτους, τους γενναίους του 
έπους του ΄40».

Πρόσθεσε πως «οι Μιχαλάκης Καραολής, Ανδρέας Δημητρίου, Ιάκωβος Πατάτσος, 
Ανδρέας Ζάκος, Χαρίλαος Μιχαήλ, Μιχαήλ Κουτσόφτας, Στέλιος Μαυρομάτης, 
Ανδρέας Παναγίδης, Ευαγόρας Παλληκαρίδης, οι εννιά μάρτυρες της αγχόνης που, 
θαμμένοι στα φυλακισμένα μνήματα, αγιάζουν την κυπριακή γη. Στα Φυλακισμένα 



Μνήματα αναπαύονται επίσης ο σταυραετός του Μαχαιρά, Γρηγόρης Αυξεντίου και 
ο λόγιος του αγώνα, Κυριάκος Μάτσης, που με την θυσία τους φωτίζουν τον δρόμο 
του εθνικού χρέους, ενώ μαζί τους είναι ο Μάρκος Δράκος και ο Στυλιανός Λένας».

Στην ομιλία του ο κ. Δαμιανού αναφέρθηκε και στους «ήρωες του Αχυρώνα του 
Λιοπετρίου, Ανδρέας Κάρυος, Φώτης Πίττας, Ηλίας Παπακυριακού, Χρίστος 
Σαμάρας που έχουν γράψει ακόμη μία λαμπρή σελίδα στο βιβλίο της σύγχρονης 
κυπριακής ιστορίας».

Ο ένοπλος αγώνας, σημείωσε ο Υπουργός Υγείας «τερματίστηκε το 1959 με τις 
Συμφωνίες Ζυρίχης – Λονδίνου, που υπέγραψαν οι εγγυήτριες δυνάμεις Βρετανία, 
Ελλάδα και Τουρκία καθώς και εκπρόσωποι των Ελληνοκυπρίων και των 
Τουρκοκυπρίων, οδηγώντας την Κύπρο στην ανεξαρτησία, με την ίδρυση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας».

Ο κ. Δαμιανού αναφέρθηκε και στα γεγονότα μετά από την εγκαθίδρυση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας «την ταραγμένη δεκαετία του 1960, με σοβαρές 
προσπάθειες συγκρότησης και στήριξης του νεοσύστατου κράτους που 
σημαδεύτηκαν, όμως, από τις τουρκικές διεκδικήσεις και τις δικοινοτικές ταραχές 
του 1963».

Ανέφερε επίσης πως «το 1974 το προδοτικό πραξικόπημα άνοιξε το δρόμο για τη 
βάρβαρη τουρκική εισβολή, που άφησε πίσω της σπαραγμό και οδύνη, νεκρούς, 
αγνοούμενους, πρόσφυγες και ένα βαθύ τραύμα να χωρίζει την πατρίδα μας».
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